

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többesr. i hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvmdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Taktika.

Zombor, 1896. augusztus 10.

Igazán érdekes megfigyelni ebben az unalmas uborka-szezonban azt a furfangos taktikát, a melylyel az ellenzék a közelgő választások folytán nem sok reményre jogosító, nagyon is ingó állását majdan megszilárdítani óhajtja. Ritka furfanggal törekszik az ellenzék minden árnyalata arra, hogy hangulatot csináljon maga mellett, hogy szerezen magának népszerűséget, szavazatokat. Fél a közelgő választások eredményétől, fél a nemzet itéletétől, a mely az urnák előtt fog meghirdettni. Szükséges tehát olyan eszközöket is használni, a melyeknek minőségét nem tekintik, hanem csak azt, hogy el lehet-e velük valamit érn.

Taktikából tette az ellenzék azt, hogy az egész országban megindította a választási mozgalmakat. Volt már alkalmunk kifejezni nézetünket, hogy mennyire ártalmasnak, károsnak tartjuk a választási mozgalmaknak olyan korai időben való megindítását. Az ország békés polgárságát megzavarják rendes napi munkásságában, a figyelmét elterelik egyéb dolgaitól s idő előtt terelik a választásokra. Kétségtelenül helyes, ha az a magyar állampolgár legfontosabb és legszebb alkotmányos jogát féltve őrzi; kapacitálni is szabad, hadd nyilvánuljon abban a legszebb alkotmányos jogban a tiszta meggyőződés. De határozottan elítélendő az idő előtti izgatás, amely jóra nem vezet s nem használ maguknak az izgatóknak sem. Hanem hát az ellenzéknek szüksége van arra, hogy izgasson, hogy korteskedjék már most. Hosszu idő kell ahhoz, hogy a táborukba csaljanak valakit, hogy meggyőzzék elveik helyességéről, miután erről meggyőzni valakit nagyon nehéz.

Az ellenzék azt hiszi, hogy az ő szereplésében is teljesedni fog ez a közmondás: „a ki korán kel, aranyat lel.“ Nem úgy lesz az! Hiába kezdi korán a dolgot; nem aranyat fog lelni, hanem kudarcot vallani. A korai hadüzenet nem mindig célirányos, pláne ha látja az ember, hogy csak a kétségbeesés szüleménye.

Az ellenzéki lapok igen természetesen erősen fújják napról-napra a trombitát. A legképtelenebb dolgokat hordják össze, hogy ártalmára legyenek a szabadelvű pártoknak s gyöngítsék a kormányt.

Port akarnak az ország szemébe hinteni, elhitetni valótlan dolgokat, szóval a jóhiszeműeket felültetni.

Napról-napra olvashatunk cikkeket, amelyek a szabadelvű párt kebelében kitért belviszályról számolnak be. Persze ezekről a viszályokról senki sem tud semmit, de meg kell írni, hátha a szavazók elpártolnak a bukó félben levő párttól.

Vagy igen érdekes az is, amit Bánffy báróról s a kormányról írnak. A kormány folyton bukik s Bánffy okvetlenül megy.

Alig egy hete, hogy hire kelt különböző ellenzéki lapokban, hogy Bánffy Dezső báró miniszterelnök állása megrendült s helyét a képviselőház nagyevű elnöke, Szilágyi Dezső fogja rövidesen elfoglalni, a ki „immár persona grata Bécsben.“

Aztán hirtelen, minden józan ok nélkül megváltozott a hírlapi kacsa. A miniszterelnök állása ugyan tovább rengett, de utódja gyanánt már Szapáry Gyula grófot emlegette a szeszélyes fáma, persze szintén azzal az indoklással, hogy a nevezett gróf ur „még mindig persona grata Bécsben.“

Ez a kombináció helyet adott ismét a Széll Kálmán jelöltségének, aki pesze szintén „persona grata Bécsben.“

Végre kibubózott a valódi; ez Csáky Albin gróf, a ki természetesen a legnagyobb mértékben ismét „persona grata Bécsben.“

Az ellenzéki lapok részéről ilyen biztos alakban előadott hírek korpoltálása, a kormány gyöngeségének s a szabadelvű párt bomlásának folytonos hangoztatása mind csak taktikából történik.

Ugy a kormány, mint a szabadelvű párt, bizva erejében, a tőle megszokott komolysággal viseli magát. A heccre, a haszontalan erőlködésre legfeljebb elmosolyodik s biztosra veszi — a mint bizonyos is — hogy a józan közvélemény ő mellette foglal állást s az ő elveit segíti majd diadalra a közelgő választás is.

Uj ügyviteli szabályzatot dolgoznak ki most az igazságügyminiszteriumban a kir. járásbírók számára. Az újítás célja egyrészt az ügyvitel egyszerűsítése, másrészt bizonyos ügykezelési nehézségeknek a jogkereső közönség érdekében megszüntetése. Az új ügyrend értelmében minden egyes bírónak saját külön segédhivatala lesz, ellenben a külön iktatók, kiadók és irattárok megszüntetnek. Ezen reform részleteit egy szeptemberben egybehivandó ánkéten fogják megállapítani.

tani, magát az új ügyviteli szabályzatot már 1897. évi január hó 1-én léptetik életbe.

A szerbek és a választások. Az újvidéki „Branik“ a szerbek magatartásáról a jövő választások alkalmával ír. A cikk előrebocsátván, hogy a magyar parlament ma csak egy fajnak, a magyarságnak képviselője, ahonnan a nemzetiségek ki vannak szorítva — pedig valamikor számottevő tényezők voltak — az egyes pártok s a nemzetiségeknek az egyes magyar pártokhoz való viszonyát említi s úgy találja, hogy a néppárt s az Ugron pártja az, mely ma a nemzetiségekhez közeledik s a nemzetiségek kívánatait figyelembe készült venni. Ugron volt már egy pár szerb kerületben is, a néppárt pedig a felvidéken a nemzetiségi tótok között hódít s foglal erős terepomot. A szerbek a múlt évi augusztus hó 22-én Budapesten megtartott „kongresszuson“ a passzivitást mondották ugyan ki; ám azóta a viszonyok megváltoztak s a nemzetiségi kongresszusnak kiküldött bizottsága folyó év tavaszán Budapesten összejövén, úgy találta, hogy a passzivitást el kell ejteni s a választásokban részt kell venni, különösen a néppárttal keresvén az érintkezési pontot. A tótok első sorban bangulyozták a néppárttal való szövetekezést. A románok a passzivitás mellett megmaradnak, még pedig nemcsak Erdélyben, hanem a szűkebb Magyarországon is. A szerbek között azonban hajlandóság mutatkozik az említett két ellenzéki párt valamelyikével kompromisszumra lépni s a „Branik“ oly kerületekben, ahol a szerbek nincsenek abszolút többségben (mert ott nemzetiségi programmu jelölt választandó meg), a kompromisszum elvét kész elfogadni, de lekötni magát nem hajlandó; ajánlja is és tanácsolja a szerbeknek, hogy a jövő választásokra egyik magyar pártnak se tegyenek ígéretet, hanem valamelyik magyar ellenzéki párttal kompromisszumra lépjen, ahhoz képest adják szavazatukat oda. Egyébként pedig a szerbek csak készülődjenek a jövő választási küzdelemre. Ahol a szerbek abszolút többségben vannak — ha a választás szabad lesz! — a szerb választóktól fog függni annyi szerb nemzetiségipárti képviselőt megválasztani, mint amennyivel a szerbség még tíz évvel ezelőtt is a magyar országgyűlésen birt.

Milleniumi emlék.

Midőn a magasröptű sasok ünnepi diszükben az eget verdesik szárnyaikkal, szabadjon akkor a szegény verebeknek is néhány röpöndést tenni a kéklő ég derűjében; midőn az ország minden osztálya s testülete ünnepel, szabadjon a szegény páriának is részt venni a közös örömben s engedjék meg, hogy az ünneplők tengernyi tömegében egy kis sarokban meghúzódva, elduodolja buját-bánátát: mert hisz sirva vigad a magyar. Igen, engedjék meg, hogy — midőn a millenium alkalmából annyi hatalmas, dicső, örökre szóló, nemes stb. című és jellegű alkotás iparkodik édes hazánk minden polgárának emlékeztetést tenni a dicső

A „BÁCSKA“ tárcája.

Az élet tengerén.

Élethajom horgonyait
Minden reggel felszedem,
S erős hittel vitorládom
A hullámzó „tengeren“...

Hogyha mégis — a gondok közt —
Erőm csügged s elyengül,
Ujra kezdem... hisz' más is küzd,
Nem csupán én, egyedül!...

Este, mikor elfáradtan
Vitorláim bevonom:
Puba kezek törlik le
Verejtékes homlokom...

Itt, e körben — enyéim közt —
Oly edes a nyugalom...
— Szeretettik új erőt ad,
S gyámolít nagy utamon.

Gubitz Kálmán.

VISSZAHÓDÍTÁS.

Az „aranyos Erzsike“ hívták őt a falubeliek. Mert csupa szinarany volt a haja, olyan szép, olyan szelid fényű. És aranyos volt a kedélye is, mely kisugárzott abból az örökké mosolygó szempárból, amint ott állt ingerlő ajakán, míg dévajkódva kitért pajzán dalban, pajkos tréfában. És bizony szép volt az „aranyos Erzsike“, talán a legszebb a faluban. A legények legalább

annak mondták, míg a fehérkeselések véleménye e tekintetben némileg elágazott. Az is igaz, hogy a női szem élesebben látja a rejtett hibákat, különösen ha vetélytársnőnél kutatja. Sőt ráakad olyanra is, ami nincs is meg.

Én pedig hiába tagadnám, hogy az aranyos Erzsike minden kedvessége mellett ne lettek volna meg a maga hibái. Hisz' ugy se maradtak titokban, susogott róluk az asszonynép, így meg amugy s örült neki nem egy férfi, ki különben az Erzsike hibáit imádandó éretné tekintette. S a susogás egyre hangosabb lett s az erényimádók száma egyre nagyobb, ugy hogy végre, nagy későn, még a férj is megtudott róla valamit.

Mert tetszik tudni, hogy az aranyos Erzsike még tavaly a farsangban férjhez ment. Egy fiatal parasztagda vette őt el, nyalka legény, ki épen hazakerült a katonaságtól s szívet rövid ostrommal bevette. És Erzsike, bár válogathatott volna igen jómódu, sőt gazdag körökben, örök hűséget esküdött a derék Mihálynak s boldogan odaköltözött a portájához, bár ura csak fertályos gazda volt. Különbön mindketten munkakedvelők lévén, nem éltek épen szük viszonyok közt. Mert Erzsikének is volt ám valamicskéje, egy házrészre és néhány hold földje, az elhalt szülei után rámaradt jussa.

Nem is a hozomány körül volt a hiba, hanem megessett az ama bizonyos örök hűséggel, melyet Erzsike Mihály urannak az oltárnál fogadott volt. Pedig bigyjék el, hogy Erzsike szerette az urát. De hát mikor ilyen volt a természete, hogy hallgatnia kellett a csábra s egy merész ölelésnek nem birt elféltálni. Hisz' ő nem kereste az alkalmat, sőt egyenesen futott előle, de mikor az üldözők gyorsabbak voltak és erősebbek. Amint az huszároknál nagyon természetes.

Bizonyos könnyelműség Mihály uramat is terhelte, mért nem vigyázott jobban a feleségére, különösen olyan kritikus időben, mikor egy egész lovasszázad veszélyezteteti a falubeli menyecskek hitvesi erényét. Hanem ő bizott a maga értékében és nem féltette az asszonyt a bekvártélyozott hadfiaktól. Hát nem csókolta őt élet-

társa édesen, vágyakozva, hát nem ölelte őt még erősebben, még forróbban, mint az első mézesetekben?

Mihály uram bizott vakon. Hanem mikor aztán megtudta, véget akart vetni mindennek. Őt ne tegye csuffá az asszony.

Terveiről nem szólt semmit senkinek. Hanem úgy intézte a dolgot, hogy a hitlent rajtakapja kellő tanuk jelenlétében. Mikor az megtörtént, jment a paphoz, meg az ügyvédhez és megindította a válópert. A dolog gyorsan ment és könnyen, hisz' meg voltak a bizonyítékok, az asszony se tagadta, csak bánta. Néhány hónap alatt meg volt az ítélet, mely őket szétválasztotta s az aranyos Erzsikének ki kellett hurcolkódnia megsalt férje házából.

Mihály uram meglehetősen ridegen bucsuztatta őt, de akárhogy tetette magát, mégis fájt neki, mikor az asszony elköltözött öröklött hajlékába. Mintha hiányzott volna valamije. Talán az az aranyos jökedv, amelylyel Erzsike járn-kelni szokott volt körülötte, egy csintalan pillantással elűzven gondjait.

De még jobban fájlalta a válást az asszony. Csak most, mikor elvesztette, érezte: mennyire szerette őt. No meg fájt neki, hogy jövőre csak olyan „elvárt“ asszony legyen, kire a többi menyecske csak úgy fél-vállról tekint.

Feltette magában, hogy visszahódítja hajdani urát. S ezentul, ha Mihály uram kiment a földekre, kivel találkozott? Az aranyos Erzsikével, ki szebbnek látszott, igazóbbnak, mint valaha. Ha Mihály uram végigment a réten, ki jött vele szemközt? Megint csak Erzsike, s mikor elhaladt mellette, oly kedves mosolylyal pillantott reája, hogy nem tudott hová lenni csodálkozásában. Hisz' ennek az asszonynak haragudni kellene reá, mert megszegyenitette, elűzte. Ez pedig édes, szerelmes tekintettel legettette rajta szemét, mintha még mindig az ő párja volna. Oh, bár csak volna. Oh ezek az átkozott katonák! Pedig eszébe juthatott volna, hogy ő is viselte a hűségdölményt és hogy ő is legyeskedett a menyecskek körül.

Eljött az aratás ideje. Mihály uram ugy déltájban a munkásokkal pihent a kazal mellett, mikor a feleségét

áltoztatása
lyán szük-
t változást
l kiessék,
felvétesse-
értelmében

déki h. é.
(hozzájáró
vármegye

y-palánkai
szeg után
Az előter-

tti ut át-
t. — Az
egy jegyző

a zentai
an. — A

volt vár-
keretnek

és szava-
gyezéknek

a hatá-
ltségeibek
Ujvidék
meg még
ni minisz-
határozat

határozata
ak fellil-
om meg-
ebbezése.

nek hatá-
érléte
rgyában.

ek hatá-
lvizszabá-
rgyában.

ak jelen-
gszertár
ertár fel-

lebbezése
a látó-
határozat

ég képví-
tengedett
— A ha-

se Béreg
agadó ha-

nek egy
ozata. —

alomtaxa
yatik.
ött szer-
ant alko-

a pénz-
jelentés-

ni mille-
ban. —

fogyasz-
gyatik.
ési sza-
yatika.
ozata a
gyában.

hározata
törlése

ozata a
ak kon-

tási köt-
előállott
ban. —

rozata a
yatik.
hározata
őleg el-

n nyelv
ozata a
megállá-
bbezése.

ztási és
ban. —

asztási
ban. —

lj, Bez-
Mohol
s körül
zététele

hározata
Jóvá-
zozata az
határo-

nek ha-

tározata az epreskertész fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata Fetter János községi jegyző segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Katymár község képviselőtestületének határozata a telekkönyvi helyiség berendezéséhez való hozzájárulás tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Hefner Mátyás kártalanítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata az esküdtek fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Kucura község képviselőtestületének határozata a millenium megünneplése tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a kertész fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata Dosztán Lázár kártalanítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Petrovosszellő község képviselőtestületének a millenium megünneplése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szeghegy község képviselőtestületének a másod-irnokai állás rendszeresítését megtagadó határozata és ez ellen Weinrich Dániel által beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a kosztán földék bérloinek kártalanítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Cservenka község képviselőtestületének határozata a körállatorvos látogatási díjainak megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Vajszka és Bogván községek képviselőtestületének határozatai a rendőrfelügyelő lovasítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata a kisbírák jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Keresztúr község képviselőtestületének határozata egy ideiglenes díjok alkalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Paraga község képviselőtestületének határozata a községi jegyző kataszteri munkadíjai tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi helyiség berendezése tárgyában. — Elvileg jóváhagyatik; a község a számlák betérjesztésére utasítatik.

Bács-Feketehegy község képviselőtestületének határozata a millenium megünneplése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szilbás község képviselőtestületének határozata az előfogatós szolgálat biztosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács Madaras község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adójutalék hovatfordítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Filipova község képviselőtestületének határozata az irnok-végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ada községnek kérvénye az ada-topolyai törvényhatósági utnak az oromig való kiépítése iránt. — A kérelemnek hely adatik s Karácson Gyula alispán felhívja, hogy a legközelebbi közüti költségvetés összeállításánál a kérelmet vegye figyelembe.

Néhai Sztójkovits Vazul volt turiai községi jegyző özvegye nyugdíjárulékának megállapítása. — A nyugdíj 340 forintban állapítatik meg.

Néhai Arnold Antal bács-almási jegyző özvegye nyugdíjárulékának megállapítása. — A nyugdíj 349 forintban állapítatik meg.

Brezsowszky Vazul kérvénye tulfizetett nyugdíjárulékának visszaadása iránt. — A kérvény elutasítatik.

O-Sztrapár község behajthatlan követeléseinek leírása. — Leiratik.

Paraga község behajthatlan követeléseinek leírása. — Leiratik.

Karavukova község behajthatlan követeléseinek leírása. — Leiratik.

O-Futtak község behajthatlan követeléseinek leírása. — Kiadatik a főszolgabírónak jelentéstételt végett, hogy a behajtás körül terhel-e valakit mulasztás.

Bajsa község képviselőtestületének határozata az 1892. évi közpénztári kezelésből folyólag megterítendő 49 frt 48 kr elengedése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szántova 1892. évi, Bács-Almás, Feketehegy, Kis-Hegyes, Kupuszina 1893. évi, Bács-Almás, Kis-Hegyes, Kupuszina, Csonoplya, Feketehegy, Gyulafalva, Mosorin, Bajsa és Petrovosszellő községek 1894. évi közpénztári számadásai, Bács-Martonos 1894. évi regálepénztári számadásai, Bács-Martonos 1894. évi regálepénztári és ugyanazon évi árvédelmi alap számadásai, Bács-Martonos község Rudolf ösztöndíjalap 1893. évi és a Hoós Margit alap 1894. évi számadásai. — Részben marasztaló, részben marasztaló határozat hozatik.

Mohol 1893. évi, Sztanisies, Bácsujfalva és Uj-Palánka 1896. évi pótkölségvetései. — Jóváhagyatik.

Bács-Bresztovác 1895. évi, Bács-Vaskut 1894. és 1895. évi gyámpénztári számadásai. — Részben marasztaló, részben felmentő határozat hozatik.

Ezzel a tárgysorozat ki lévén merítve, elnöklő Karácson Gyula alispán a jegyzőkönyv hitelesítésére Zákó Milán, Rátay József dr., Kulnesits Ágoston és Kohut Henrik bizottsági tagokat kérte fel. A hitelesítés holnap délelőtt 11 órakor lesz.

A közgyűlés Karácson Gyula alispán elttetésével ért véget.

Óriási zivatar.

Az idei nyárnak ugyancsak kijutott a sok zivatarból. Alig mulik el egy-két nap, hogy zuhogó zápor, óriási szélvész ne zavarja meg a csendes nyári munkát. A múlt héten — csütörtökről péntekre virradó éjjel — is óriási zivatar pusztított városunk környékén s messze tőlünk az ország több helyén.

A zivatarral hatalmas jégeső is esett, amely nem csekély károkat okozott, valamint a roppant nagy orkán is némely helyen iszonyu pusztításokat vitt véghez. Hogy csak egy esetet hozunk fel, a Szabadkáról Budapest felé induló vonat az orkán Kis-Szállás állomáson tulvalósággal tönkre tette. Egy szemtanu elbeszéléséből közöljük a következőket:

„Kis-Szállás után, a helyett hogy csökkent volna a

vihar ereje, százsoros mértékben megnövekedett, s az elemek valóságos tombolást vittek véghez, megdobogtatva a legbátrabb sziveket is.

Az eső zuhogását hirtelen jégverés zaja váltotta fel. Orületes kopogással hullottak a hatalmas jégszemek s néhány másodperc alatt a vonat összes ablakai betörttek. A szél most kénye-kedve szerint hordta be az esőt és jeget a kocsiokba s ezek csakhamar bokáig megteltek vízzel és jéggel. De még ez sem volt elég. Egy bömbölő szélrohamban a kocsiok két harmad részének a tetejét felszakította, s könnyű pehelyként vitte magával a rémes éjszakába.

Leírhatatlan az a rémület, mely az utasokat elfogta. A gyermekek halálra rémülve, sikoltozva, sirva kerestek menekedést az öregekbenél, akik saját testükkel igyekeztek fölfogni a rájuk zuduló viz és jégzuhatógot. A harmadik osztály utasai a padok alá menekültek, amit a második és első osztályban azonban lehetetlen volt megtenni.

Egy perc alatt csuromvizek lettünk valamennyien. A levegőt sirás, jajgatás és szitok zaja töltötte be, mindenki segíteni akart magán és másokon s ezzel csak az óriási zavart növelte. Ehhez járult, hogy a jég nem kimélt meg senkit: alig maradt ember, akinek a fejét be ne törte volna, de valamennyiünk arcán és kezén hatalmas kék foltokat ejtett.

A nagy riadalomban észre sem vettük, hogy a vonat megállt. A borzasztó orkánban képtelen volt tovább haladni; különben is az egész pályatestet 20 cm. magasságban jég borította.

Szerencsére már ekkor a halasi állomás alatt voltunk. Az állomáson a fél falu népe künn volt, ásókkal, kapákkal, batóságilag kirendelve, hogy a tönkretett pályát valahogy helyreállítsák.

A halasi állomás épülete ép oly szánalmasan nézett ki, mint a mi vonatunk. Fél teteje leszakítva, összes ablakai betörve s a falakról a vad széló letépve.

Halason az utasokat átszállították egy segélyvonatba, s az vitte őket négy órai késéssel Budapestre.

Ujdonságok.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Gritzmann Pálnak a szivaci plebániáról való lemondása elfogadtatott. Bárány Gyula pacséri adminisztrátori minőségében véglegesített.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Burgovszky Károly szabadkai lakost ideiglenes minőségű segélydíjas számgyakornokká nevezte ki a löcsei pénzügyigazgatóságához.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Szabó Ferencet az ujvidéki járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke Medveczky Imre végzett joghallgató h.-m.-vásárhelyi lakost, Bruner Ferenc ügyvédjelölt h.-m.-vásárhelyi lakost és Gebé Bazil jogszigorló szárazberekli lakost és vezetés alatt álló kir. ítélőtábla kertületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Pályázat. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága az íreledésben levő és 800 frt évi fizetéssel javadalmazott városi II-od aljegyzői állásra pályázatot hirdet. Felhívtnak az ezen állást elnyerni óhajtok, miszerint az 1883. évi I. törvényekben előírt képességet igazoló pályázati kérvényeket folyó évi augusztus hó 31-ig dr. Vojnits István főispán ur óméltóságához terjeszsek be.

Dalárdánk Budapestben. A milleniumi országos dalverseny folyó hó 15-én lesz megtartva Budapestben. A dalversenyen az egész ország területéről részt vesznek a dalárdák. A dalversenyre felmegy a zombori kaszinó-egyleti dalárda is. A dalárda csütörtökön d. u. vonattal Bajára megy, onnan hajón fel a székes fővárosba. A mi dalárdánk részt vesz a közös darabok előadásában is; a versenyen „Késő vágó“ (Vörösmarty költeménye) c. férfikart énekl, melynek zenéjét dr. Horváth Ákos írta.

Eljegyzés. Balogh György bács-petrovosszellői gyógyszerész eljegyezte magyar Kossa Jolán kisasszonyt Jánosbáráról.

Tanítói nagygyűlés. A „Bács-Tiszavidéki rk. tanító-egyesület“ ez évi nagygyűlését folyó hó 26-án tartja meg Adán.

Nagy tűz. Ó-Becséről írják: F. hó 5-én Gombos Béla főszolgabírának szállásán elégett 1000 kereszt zab. Ezen kívül még 1000 kereszt hasznavehetlenné vált. A gabona biztosítva volt. A tűz állítólag ugy keletkezett, hogy egy cseléd a kabátját, melyben gyufa volt, egy keresztre levetette. Valami gyermek a kabátban levő gyufával játszadozni kezdett. A gyufa meggyulladt, mitől azután a zab is lángba borult. Tízoltóink szerdán éjjel kivonultak a szállásra és lokalizálták a tüzet.

Kossuth-szobor. Vettük a következő sorokat: O-Morovicán a Kossuth-szobor leleplezési ünnepélye augusztus hó 20-án d. é. fél 11 órakor fog megtartatni a következő programmal: 1. Himnusz, éneklő a polgári-kör énekkara. 2. A szobrotfelavatás ima, tartja Heteresi Viktor ref. lelkész. 3. Nemzeti ének, éneklő a polgári-kör énekkara. 4. Ezredéves és szoborleleplezési beszéd, tartja Kovács Gyula, a polgári-kör elnöke. 5. Milleniumi himnusz, éneklő a polgári-kör énekkara. 6. A szobor előtt, irta és szavalja Faragó József. 7. Elj őseink hazája, éneklő a polgári-kör énekkara. 8. A Kossuth-szobor története, előadja Máthé László, a polgári-kör jegyzője. 9. Szózat, éneklő a polgári-kör énekkara. 10. A szobor átadása a községnek. 11. Kossuth-induló éneklése alatt bevonulás a polgári-kör helyiségeibe, hol társas-ebéd és este táncmulatság fog tartatni. A fentebbi ünnepélyre az érdeklődő vidéki közönség tisztelettel meghívatik s ha valaki a társas-ebédet részt venni óhajt, augusztus hó 17-ig jegyeztesse magát elő a polgári-körben kintett aláírás iven. — A Kossuth-szoborra újabb adakoztak: Kis Pápa István 50 kr, Mikola Ferenc 50 kr, Kovács Sándor 50 kr, Dávid Sándor 50 kr, csuzdi lakosok. Bajsa nagyvendéglős 1 frt, Jónás Bálint 1 frt, Vojnits Dávid 5 frt. A szobor-alap a mai nap 1032 frt 08 kr. Kovács Gyula szobor-bizottsági elnök.

Műkedvelői előadás. Az új-verbázi egyetemi ifjak 1896. évi augusztus hó 12-én az új-verbázi olvasó-egylet helyiségeiben jótékonycélu táncvígvalommal egybekötött műkedvelő előadást rendeznek. Színre kerülnek az „Egyetlen leány“ és a „Véletlen“ című egyfelvonásos vígjátékok.

Választás. O-Becsén a polgári leányiskolához tanítónővé Srutek Amáliát választották meg.

Gyászhir. Vida Sándor nyug. tanító fájdalomtól lesújtva jelentő felejtethetlen kedves neje, Vidané Csatóczky Apollónia közs. tanítónőnek f. évi augusztus hó 5-én élete 56-ik, tanítói működésének 30-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett gyászos elhunyt. A legbátrabb hitvesnek, a tanítói hivatást oly odaadó buzgósággal teljesített népevelőnek, a drága halottnak földi maradványai folyó hó 7-én d. e. 9 órakor fognak a halottas házból (Kigyó-utca, 261. sz.) a felső temetőbe az örök nyugalom helyére tetetni; míg lelki üdvéért az engesztelő szt. mise áldozat ugyanezen hó 7-én reggeli 7 órakor fog a Mindenhatónak bemutatatni. Zentán, 1896. augusztus hó 6-án. A sokat szenvedett s angyaljóságú lélek emléken örök áldás lebegjen!

Három milliós örökség. Csinos kis jusshoz jut egy nagy pör szerencsés kimenetele folytán Palásthy Fábán ó-becsei szállási tanító. A pört Palásthy apja kezdte meg a kecskeméti határban fekvő Szentkirályi uradalom miatt, a melyet az öreg Palásthy öröganja, a ki Szentkirályi lány volt, hagyott a Palásthyakra. A napokban végre ez a nagy pör eldőlt, s most a szegény szállási tanító s öreg szülője három millió forintot érő dominiumnak az urai.

Jó fogás. Ujvidékről írják: Popovits Vljakó bánostori illetőségű tamburas a múlt héten Regényi aranyművesnél körülbelül 58 frt értékű bevásárlásokat tett s azzal akart távozni, hogy pénze nem levén, hozzák utána az arany-árakat, az atyja majd kifizeti. Egy óránál tovább időzött az üzletben s már ez által is nemcsak Regényinek, hanem az utcan őrszemét álló Tandori rendőrnek is gyanúját felkelte. Midőn a boltból kilépett, futásnak indult, de a már gyanakvó és éles látású rendőr utána ment s elfogta. A városi kapitányságnál vallatásra fogatván, kistült, hogy idegen névre szóló külföldi utlevele van s azonfelül egy hamis ezüst forintot találtak nála. A rendőri nyomozások kiderítették, hogy f. é. ápril 7-én a mitrovicai fogházból megszökött, mely alkalommal egy rendőrt letűtött s azóta Szerbiában, majd Szirmióban csavargott s lopott mindenütt, amit csak birt.

Tűz Topolyán. Topolyán folyó hó 5-én két ízben is volt tűz. Reggel 8 órakor Ispán Anna háza gyulladt ki ismeretlen okból s teljesen leégett. Szerencse, hogy az ép akkor kerekedett szél dacára a tűz tovább nem terjedt. — Délután 1/2-6-kor ismét tűzi láma verte fel a községet. Ez alkalommal Úveges Péternek Deák Ferenc-utcában levő házának teteje gyulladt ki. A tűz a tűzfal feletti keresztfák mellett ütött ki és hirtelen elborította az egész nádfedeles tetőt. Növelte a veszélyt a nagy szárazság és vízhány. A tűzoltók azonban megakadályozták a tűz tovább-terjedését.

Pályázat. A kereskedelmi miniszter a következő pályázatot teszi közzé: A posta- és távirtdélal kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI-ik fizetési osztályban 500 frttól 700 frtig emelkedő fizetéssel, továbbá az 1893. évi IV. t. c. által megállapított lakpénzügyi illetményekkel javadalmazott posta- és távirtdélal kiképzésére f. é. szeptember hó 15-től kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamokat nyitok a következő helyeken fekvő posta- és távirtdélaloknál: a) a budapesti posta- és távirtdélaloknál; b) a kassai posta- és távirtdélaloknál; c) a kolozsvári posta és távirtdélaloknál; d) a nagyváradi posta- és távirtdélaloknál; e) a debreceni és Nyiregyházi; f) a pécsi posta- és távirtdélaloknál; g) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; h) a pozsonyi posta- és távirtdélaloknál; i) a soproni posta- és távirtdélaloknál; j) a győri és Szombathelyi; k) a támesvári posta- és távirtdélaloknál; l) a páncsoványi és Szabadkán; m) a zágrábi posta- és távirtdélaloknál; n) a miskolci és Maramaros-Szigeti; o) a marosvásárhelyi; p) a nagyváradi; q) a debreceni és Nyiregyházi; r) a pécsi; s) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; t) a pozsonyi; u) a soproni; v) a győri és Szombathelyi; w) a támesvári; x) a páncsoványi és Szabadkán; y) a zágrábi; z) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aa) a marosvásárhelyi; ab) a nagyváradi; ac) a debreceni és Nyiregyházi; ad) a pécsi; ae) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; af) a pozsonyi; ag) a soproni; ah) a győri és Szombathelyi; ai) a támesvári; aj) a páncsoványi és Szabadkán; ak) a zágrábi; al) a miskolci és Maramaros-Szigeti; am) a marosvásárhelyi; an) a nagyváradi; ao) a debreceni és Nyiregyházi; ap) a pécsi; aq) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ar) a pozsonyi; as) a soproni; at) a győri és Szombathelyi; au) a támesvári; av) a páncsoványi és Szabadkán; aw) a zágrábi; ax) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ay) a marosvásárhelyi; az) a nagyváradi; aa) a debreceni és Nyiregyházi; ab) a pécsi; ac) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ad) a pozsonyi; ae) a soproni; af) a győri és Szombathelyi; ag) a támesvári; ah) a páncsoványi és Szabadkán; ai) a zágrábi; aj) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ak) a marosvásárhelyi; al) a nagyváradi; am) a debreceni és Nyiregyházi; an) a pécsi; ao) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ap) a pozsonyi; aq) a soproni; ar) a győri és Szombathelyi; as) a támesvári; at) a páncsoványi és Szabadkán; au) a zágrábi; av) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aw) a marosvásárhelyi; ax) a nagyváradi; ay) a debreceni és Nyiregyházi; az) a pécsi; aa) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ab) a pozsonyi; ac) a soproni; ad) a győri és Szombathelyi; ae) a támesvári; af) a páncsoványi és Szabadkán; ag) a zágrábi; ah) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ai) a marosvásárhelyi; aj) a nagyváradi; ak) a debreceni és Nyiregyházi; al) a pécsi; am) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; an) a pozsonyi; ao) a soproni; ap) a győri és Szombathelyi; aq) a támesvári; ar) a páncsoványi és Szabadkán; as) a zágrábi; at) a miskolci és Maramaros-Szigeti; au) a marosvásárhelyi; av) a nagyváradi; aw) a debreceni és Nyiregyházi; ax) a pécsi; ay) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; az) a pozsonyi; aa) a soproni; ab) a győri és Szombathelyi; ac) a támesvári; ad) a páncsoványi és Szabadkán; ae) a zágrábi; af) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ag) a marosvásárhelyi; ah) a nagyváradi; ai) a debreceni és Nyiregyházi; aj) a pécsi; ak) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; al) a pozsonyi; am) a soproni; an) a győri és Szombathelyi; ao) a támesvári; ap) a páncsoványi és Szabadkán; aq) a zágrábi; ar) a miskolci és Maramaros-Szigeti; as) a marosvásárhelyi; at) a nagyváradi; au) a debreceni és Nyiregyházi; av) a pécsi; aw) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ax) a pozsonyi; ay) a soproni; az) a győri és Szombathelyi; aa) a támesvári; ab) a páncsoványi és Szabadkán; ac) a zágrábi; ad) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ae) a marosvásárhelyi; af) a nagyváradi; ag) a debreceni és Nyiregyházi; ah) a pécsi; ai) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; aj) a pozsonyi; ak) a soproni; al) a győri és Szombathelyi; am) a támesvári; an) a páncsoványi és Szabadkán; ao) a zágrábi; ap) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aq) a marosvásárhelyi; ar) a nagyváradi; as) a debreceni és Nyiregyházi; at) a pécsi; au) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; av) a pozsonyi; aw) a soproni; ax) a győri és Szombathelyi; ay) a támesvári; az) a páncsoványi és Szabadkán; aa) a zágrábi; ab) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ac) a marosvásárhelyi; ad) a nagyváradi; ae) a debreceni és Nyiregyházi; af) a pécsi; ag) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ah) a pozsonyi; ai) a soproni; aj) a győri és Szombathelyi; ak) a támesvári; al) a páncsoványi és Szabadkán; am) a zágrábi; an) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ao) a marosvásárhelyi; ap) a nagyváradi; aq) a debreceni és Nyiregyházi; ar) a pécsi; as) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; at) a pozsonyi; au) a soproni; av) a győri és Szombathelyi; aw) a támesvári; ax) a páncsoványi és Szabadkán; ay) a zágrábi; az) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aa) a marosvásárhelyi; ab) a nagyváradi; ac) a debreceni és Nyiregyházi; ad) a pécsi; ae) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; af) a pozsonyi; ag) a soproni; ah) a győri és Szombathelyi; ai) a támesvári; aj) a páncsoványi és Szabadkán; ak) a zágrábi; al) a miskolci és Maramaros-Szigeti; am) a marosvásárhelyi; an) a nagyváradi; ao) a debreceni és Nyiregyházi; ap) a pécsi; aq) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ar) a pozsonyi; as) a soproni; at) a győri és Szombathelyi; au) a támesvári; av) a páncsoványi és Szabadkán; aw) a zágrábi; ax) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ay) a marosvásárhelyi; az) a nagyváradi; aa) a debreceni és Nyiregyházi; ab) a pécsi; ac) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ad) a pozsonyi; ae) a soproni; af) a győri és Szombathelyi; ag) a támesvári; ah) a páncsoványi és Szabadkán; ai) a zágrábi; aj) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ak) a marosvásárhelyi; al) a nagyváradi; am) a debreceni és Nyiregyházi; an) a pécsi; ao) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ap) a pozsonyi; aq) a soproni; ar) a győri és Szombathelyi; as) a támesvári; at) a páncsoványi és Szabadkán; au) a zágrábi; av) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aw) a marosvásárhelyi; ax) a nagyváradi; ay) a debreceni és Nyiregyházi; az) a pécsi; aa) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ab) a pozsonyi; ac) a soproni; ad) a győri és Szombathelyi; ae) a támesvári; af) a páncsoványi és Szabadkán; ag) a zágrábi; ah) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ai) a marosvásárhelyi; aj) a nagyváradi; ak) a debreceni és Nyiregyházi; al) a pécsi; am) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; an) a pozsonyi; ao) a soproni; ap) a győri és Szombathelyi; aq) a támesvári; ar) a páncsoványi és Szabadkán; as) a zágrábi; at) a miskolci és Maramaros-Szigeti; au) a marosvásárhelyi; av) a nagyváradi; aw) a debreceni és Nyiregyházi; ax) a pécsi; ay) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; az) a pozsonyi; aa) a soproni; ab) a győri és Szombathelyi; ac) a támesvári; ad) a páncsoványi és Szabadkán; ae) a zágrábi; af) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ag) a marosvásárhelyi; ah) a nagyváradi; ai) a debreceni és Nyiregyházi; aj) a pécsi; ak) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; al) a pozsonyi; am) a soproni; an) a győri és Szombathelyi; ao) a támesvári; ap) a páncsoványi és Szabadkán; aq) a zágrábi; ar) a miskolci és Maramaros-Szigeti; as) a marosvásárhelyi; at) a nagyváradi; au) a debreceni és Nyiregyházi; av) a pécsi; aw) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ax) a pozsonyi; ay) a soproni; az) a győri és Szombathelyi; aa) a támesvári; ab) a páncsoványi és Szabadkán; ac) a zágrábi; ad) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ae) a marosvásárhelyi; af) a nagyváradi; ag) a debreceni és Nyiregyházi; ah) a pécsi; ai) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; aj) a pozsonyi; ak) a soproni; al) a győri és Szombathelyi; am) a támesvári; an) a páncsoványi és Szabadkán; ao) a zágrábi; ap) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aq) a marosvásárhelyi; ar) a nagyváradi; as) a debreceni és Nyiregyházi; at) a pécsi; au) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; av) a pozsonyi; aw) a soproni; ax) a győri és Szombathelyi; ay) a támesvári; az) a páncsoványi és Szabadkán; aa) a zágrábi; ab) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ac) a marosvásárhelyi; ad) a nagyváradi; ae) a debreceni és Nyiregyházi; af) a pécsi; ag) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ah) a pozsonyi; ai) a soproni; aj) a győri és Szombathelyi; ak) a támesvári; al) a páncsoványi és Szabadkán; am) a zágrábi; an) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ao) a marosvásárhelyi; ap) a nagyváradi; aq) a debreceni és Nyiregyházi; ar) a pécsi; as) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; at) a pozsonyi; au) a soproni; av) a győri és Szombathelyi; aw) a támesvári; ax) a páncsoványi és Szabadkán; ay) a zágrábi; az) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aa) a marosvásárhelyi; ab) a nagyváradi; ac) a debreceni és Nyiregyházi; ad) a pécsi; ae) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; af) a pozsonyi; ag) a soproni; ah) a győri és Szombathelyi; ai) a támesvári; aj) a páncsoványi és Szabadkán; ak) a zágrábi; al) a miskolci és Maramaros-Szigeti; am) a marosvásárhelyi; an) a nagyváradi; ao) a debreceni és Nyiregyházi; ap) a pécsi; aq) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ar) a pozsonyi; as) a soproni; at) a győri és Szombathelyi; au) a támesvári; av) a páncsoványi és Szabadkán; aw) a zágrábi; ax) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ay) a marosvásárhelyi; az) a nagyváradi; aa) a debreceni és Nyiregyházi; ab) a pécsi; ac) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ad) a pozsonyi; ae) a soproni; af) a győri és Szombathelyi; ag) a támesvári; ah) a páncsoványi és Szabadkán; ai) a zágrábi; aj) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ak) a marosvásárhelyi; al) a nagyváradi; am) a debreceni és Nyiregyházi; an) a pécsi; ao) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ap) a pozsonyi; aq) a soproni; ar) a győri és Szombathelyi; as) a támesvári; at) a páncsoványi és Szabadkán; au) a zágrábi; av) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aw) a marosvásárhelyi; ax) a nagyváradi; ay) a debreceni és Nyiregyházi; az) a pécsi; aa) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ab) a pozsonyi; ac) a soproni; ad) a győri és Szombathelyi; ae) a támesvári; af) a páncsoványi és Szabadkán; ag) a zágrábi; ah) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ai) a marosvásárhelyi; aj) a nagyváradi; ak) a debreceni és Nyiregyházi; al) a pécsi; am) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; an) a pozsonyi; ao) a soproni; ap) a győri és Szombathelyi; aq) a támesvári; ar) a páncsoványi és Szabadkán; as) a zágrábi; at) a miskolci és Maramaros-Szigeti; au) a marosvásárhelyi; av) a nagyváradi; aw) a debreceni és Nyiregyházi; ax) a pécsi; ay) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; az) a pozsonyi; aa) a soproni; ab) a győri és Szombathelyi; ac) a támesvári; ad) a páncsoványi és Szabadkán; ae) a zágrábi; af) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ag) a marosvásárhelyi; ah) a nagyváradi; ai) a debreceni és Nyiregyházi; aj) a pécsi; ak) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; al) a pozsonyi; am) a soproni; an) a győri és Szombathelyi; ao) a támesvári; ap) a páncsoványi és Szabadkán; aq) a zágrábi; ar) a miskolci és Maramaros-Szigeti; as) a marosvásárhelyi; at) a nagyváradi; au) a debreceni és Nyiregyházi; av) a pécsi; aw) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ax) a pozsonyi; ay) a soproni; az) a győri és Szombathelyi; aa) a támesvári; ab) a páncsoványi és Szabadkán; ac) a zágrábi; ad) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ae) a marosvásárhelyi; af) a nagyváradi; ag) a debreceni és Nyiregyházi; ah) a pécsi; ai) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; aj) a pozsonyi; ak) a soproni; al) a győri és Szombathelyi; am) a támesvári; an) a páncsoványi és Szabadkán; ao) a zágrábi; ap) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aq) a marosvásárhelyi; ar) a nagyváradi; as) a debreceni és Nyiregyházi; at) a pécsi; au) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; av) a pozsonyi; aw) a soproni; ax) a győri és Szombathelyi; ay) a támesvári; az) a páncsoványi és Szabadkán; aa) a zágrábi; ab) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ac) a marosvásárhelyi; ad) a nagyváradi; ae) a debreceni és Nyiregyházi; af) a pécsi; ag) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ah) a pozsonyi; ai) a soproni; aj) a győri és Szombathelyi; ak) a támesvári; al) a páncsoványi és Szabadkán; am) a zágrábi; an) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ao) a marosvásárhelyi; ap) a nagyváradi; aq) a debreceni és Nyiregyházi; ar) a pécsi; as) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; at) a pozsonyi; au) a soproni; av) a győri és Szombathelyi; aw) a támesvári; ax) a páncsoványi és Szabadkán; ay) a zágrábi; az) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aa) a marosvásárhelyi; ab) a nagyváradi; ac) a debreceni és Nyiregyházi; ad) a pécsi; ae) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; af) a pozsonyi; ag) a soproni; ah) a győri és Szombathelyi; ai) a támesvári; aj) a páncsoványi és Szabadkán; ak) a zágrábi; al) a miskolci és Maramaros-Szigeti; am) a marosvásárhelyi; an) a nagyváradi; ao) a debreceni és Nyiregyházi; ap) a pécsi; aq) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ar) a pozsonyi; as) a soproni; at) a győri és Szombathelyi; au) a támesvári; av) a páncsoványi és Szabadkán; aw) a zágrábi; ax) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ay) a marosvásárhelyi; az) a nagyváradi; aa) a debreceni és Nyiregyházi; ab) a pécsi; ac) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ad) a pozsonyi; ae) a soproni; af) a győri és Szombathelyi; ag) a támesvári; ah) a páncsoványi és Szabadkán; ai) a zágrábi; aj) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ak) a marosvásárhelyi; al) a nagyváradi; am) a debreceni és Nyiregyházi; an) a pécsi; ao) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ap) a pozsonyi; aq) a soproni; ar) a győri és Szombathelyi; as) a támesvári; at) a páncsoványi és Szabadkán; au) a zágrábi; av) a miskolci és Maramaros-Szigeti; aw) a marosvásárhelyi; ax) a nagyváradi; ay) a debreceni és Nyiregyházi; az) a pécsi; aa) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; ab) a pozsonyi; ac) a soproni; ad) a győri és Szombathelyi; ae) a támesvári; af) a páncsoványi és Szabadkán; ag) a zágrábi; ah) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ai) a marosvásárhelyi; aj) a nagyváradi; ak) a debreceni és Nyiregyházi; al) a pécsi; am) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; an) a pozsonyi; ao) a soproni; ap) a győri és Szombathelyi; aq) a támesvári; ar) a páncsoványi és Szabadkán; as) a zágrábi; at) a miskolci és Maramaros-Szigeti; au) a marosvásárhelyi; av) a nagyváradi; aw) a debreceni és Nyiregyházi; ax) a pécsi; ay) a kaposvári és Nagy-Kanizsai; az) a pozsonyi; aa) a soproni; ab) a győri és Szombathelyi; ac) a támesvári; ad) a páncsoványi és Szabadkán; ae) a zágrábi; af) a miskolci és Maramaros-Szigeti; ag) a mar

